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На 15 и 16 март 2014 година се проведе поклонническо пътуване до Чипровския,
Лопушанския и Клисурския манастир. Пътуването беше организирано от ПЦ „Проф.
Тотю Коев" и в него взеха участие студенти на ПБФ към ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий"
и вярващи от различни енории във Великотърновска епархия.
Поклонниците посетиха първо Чипровския манастир „Св. Иван Рилски", където бяха
посрещнати от игумена му архимандрит Василий. Той ги разведе из скромната
монашеска обител като им разказа накратко историята на манастира. Създаден през Х
век манастирът е бил важно духовно и културно средище. В периода на своето
съществуване той е бил опожаряван шест пъти, като особено тежки последици е имало
второто нападение, след потушаването на Чипровското въстание, когато била
унищожена както църковната утвар, така и богата библиотека от славянски и български
книги. Макар и твърде изоставен, манастира се намира на спокойно място заобиколен
от красива природа. Това може би обяснява, защо въпреки всичките си разрушавания е
бил отново съграждан. Отправяме към Бога молитва, Чипровския манастир да се
въздигне като феникс от пепелта и да възвърне предишната си слава на духовно и
просветно средище.
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  След обиколката на Чипровския манастир, поклонниците се отправиха към Лопушанскияманастир „Св. Йоан Кръстител", с. Георги Дамяново. Там те бяха посрещнати от игуменана манастира Величкия епископ Сионий, викарий на Видинския митрополит и архим.Поликарп, който изнесе кратка беседа за тях. Той разказа за дейността на манастира повреме на освобдителнито движение, както и за килийното училище, което есъществувало в манастира. Всички имаха възможността да се поклонят предчудотворните икони на Божията майка и да се помолят за своето здраве иблагоденствие и на близките си. Лопушанския манастир е едно прекрасно място, коетопод ръководството на игумена Негово Преосвещенство г-н Сионий се превърща визключително важен духовен център за Българската православна църква.  
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След напускането на Светата обител пътуването продължи към последнатадестинация за деня, а именно Клисурския манастир „Св. Св. Кирил и Методий". Тампоклонниците бяха радушно посрещнати и настанени от монахините, начело сигуманията майка Таисия. Вечерта беше отслужена вечерня, на която всички имаха шансда се насладят на ангелогласното пееене на сестринството от манастира. Втория ден отпоклонническото пътуване започна със Св. Божествена Литургия оглавена от архим.Антим, игумен на манастира в съслужение с йеромонах Стилиян, игумен на Бистришкияманастир „Св. Петка" и свещ. Зоран Мамучевски, предстоятел на храм „Св.Трисветители", гр. Горна Оряховица. След любезно поднесената закуска от страна намонахините, поклонниците бяха разведени из манастира като първо им бешепредставена музейната част, в която се съхраняват вещи на първия български екзархАнтим I, позлатно сребърно евангелие с обков, което тежи 25 килограма, както иоригинал на султанския ферман за изграждане на църквата. След обиколката на музея,вниманието на поклонниците беше насочено към иконописното ателие в манастира, вкоето сестринството изографисва икони по традицията на древната Охридска школа.Сестра Сиония разясни на присъстващите процеса и материалите, които се използватпри иконописване. Обиколката завърши с разглеждането на манастирската църква „Св.Св. Кирил и Методий" и обща снимка на поклонниците с игуменията майка Таисия, коятос отворено сърце ги приветства да се върнат отново.  
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